
 

                                                                                              PRIJEDLOG 

 

Na temelju ĉlanka 10.stavka1. i ĉlanka 12. stavka 1.Zakona o poljoprivrednom zemljištu(Narodne 

novine br.20/18), ĉlanka 8. Zakona o zaštiti od požara (Narodne novine br.92/10),  i ĉlanka 31. Statuta 

Općine Smokvica („Službeni glasnik Općine Smokvica“ br.    ) Općinsko vijeće Općine Smokvica na 

7. sjednici, održanoj 14.lipnja  2018.godine, donijelo je 

O D L U K U 

o agrotehničkim mjerama i mjerama za ureĎivanje i odrţavane poljoprivrednih rudina 

 

I. UVOD   

Ĉlanak 1. 

Ovom Odlukom propisuju se potrebne agrotehniĉke mjere u sluĉajevima u kojima bi propuštanje tih 

mjera nanijelo štetu, onemogućilo ili smanjilo poljoprivrednu proizvodnju,  te mjere za ureĊivanje i 

održavanje poljoprivrednih rudina, radi održavanja i zaštite poljoprivrednih zemljišta na podruĉju 

Općine Smokvica. 

Ĉlanak 2. 

Poljoprivrednim zemljištem smatraju se poljoprivredne površine koje su po naĉinu uporabe u katastru 

upisane kao: oranice, vrtovi, livade, pašnjaci, voćnjaci, maslinici, vinogradi, ribnjaci, trstici imoĉvare, 

kao i drugo zemljište koje se može privesti poljoprivrednoj proizvodnji. 

Ĉlanak 3. 

Agrotehniĉke mjere iz ĉlanka 1. ove  odluke su: 

-zaštita od erozije 

-spreĉavanje zakorovljenosti 

-suzbijanje biljnih bolesti i štetoĉina 

-korištenje i uništavanje biljnih otpadaka. 

Mjere za ureĊivanje i održavanje poljoprivrednih rudina iz ĉlanka 1. ove Odluke su: 

-održavanje živica i meĊa  

-održavanje poljskih putova 

-ureĊivanje i održavanje kanala 

-spreĉavanje zasjenjivanja susjednih ĉestica 

-sadnja i održavanje vjetrobranskih pojasa  



 

Ĉlanak 4. 

Mjere propisane ovom Odlikom dužni su provoditi vlasnici i posjednici poljoprivrednog zemljišta. 

 

II. AGROTEHNIČKE MJERE 

 

1.Zaštita od erozije 

Ĉlanak 5. 

Pod zaštitom poljoprivrednog zemljišta od erozije vodom i vjetrom razumijeva se: 

1.zabrana skidanja humusnog, odnosno oraniĉnog sloja površine poljoprivrednog zemljišta. 

Ako vlasnik ili posjednik poljoprivrednog zemljišta skine humusni sloj iz stavka 1.ovog ĉlanka, dužan 

je vratiti zemljište u prvobitno stanje. 

2.zabrana sjeĉe višegodišnjih nasada radi zaštite od erozije, osim sjeĉe iz agrotehniĉkih razloga 

3.zabrana preoravanja livada, pašnjaka i neobraĊenih površina te njihovo pretvaranje u oranice s 

jednogodišnjim kulturama. 

4.obvezno zatravnjivanje strmog zemljišta. 

 

 

2.Sprečavanje zakorovljenosti 

Ĉlanak 6. 

Radi spreĉavanja zakorovljenosti zemljišta i obrastanja višegodišnjim raslinjem, vlasnici i posjednici 

poljoprivrednog zemljišta dužni su redovito preoravati, okopavati i kositi korov te krĉiti višegodišnje 

raslinje. 

 

 

3.Suzbijanje biljnih bolesti i štetočina 

 

Ĉlanak 7. 

Radi suzbijanja biljnih bolesti i štetoĉina vlasnici i posjednici poljoprivrednog zemljišta dužni su: 

-na svom zemljištu provoditi mjere za zaštitu bilja i sprijeĉiti širenje biljnih  bolesti i štetnika i to 

sukladno posebnim  propisima koji ureĊuju održivu uporabu pesticida.  

-ambalažu od utrošenih sredstava za zaštitu bilja odlagati prema uputama koje su priložene uz ta 

sredstva, 

-upotrebljavati za suzbijanje biljnih bolesti i štetoĉina sredstva koja najmanje štete zdravlju ljudi. 

 

 

4.Korištenje i uništavanje biljnih otpadaka  

 

 

Ĉlanak 8. 

Agrotehniĉke mjere korištenja i uništavanja biljnih otpadaka  obuhvaćaju sljedeće: 

-kompostiranje korisnih biljnih otpadaka  



-obvezu uklanjanja suhih biljni ostataka nakon provedenih agrotehniĉkih mjera u trajnim nasadima do 

01.lipnjatekuće godine 

-obvezu uklanjanja ili zaoravanja biljnih ostataka na poljoprivrednom zemljištu nakon berbe u roku od 

15 dana od završetka berbe 

-obvezu odstranjivanja biljnih ostataka nakon sjeĉe i ĉišćenja šuma, putova, kanala i meĊa našumskom 

zemljištu koje graniĉi s poljoprivrednim zemljištem. 

 

 

Ĉlanak 9. 

Uništavanje biljnih otpadaka i korova spaljivanjem na poljoprivrednom zemljištu može se obavljati 

iskljuĉivo uz odgovarajuće mjere zaštite od požara propisane zakonom i prethodno obavještavanje 

nadležnog vatrogasnog društva o namjeri spaljivanja biljnog otpada i korova. 

 

III. MJERE ZA UREĐIVANJE I ODRŢAVANJE POLJOPRIVREDNIH RUDINA 

 

1.UreĎivanje i  odrţavanje ţivica i meĎa  

 

Ĉlanak 10. 

Vlasnici i posjednici poljoprivrednog zemljišta koji zasade živicu dužni su je redovito održavati i 

obrezivati tako da se: 

-sprijeĉi njeno širenje na susjedno obradivo  zemljište  i putove, te zasjenjivanje susjednih površina 

prerastanjem živice 

-ne nagrĊuje krajolik 

-ne ometa promet 

-ne ometa obraĊivanje poljoprivrednog zemljišta na susjednoj ĉestici 

Živica ne može služiti kao meĊa izmeĊu poljoprivrednih parcela. 

 

Ĉlanak 11. 

Vlasnici i posjednici poljoprivrednog zemljišta dužni su održavati meĊe izmeĊu svojeg i susjednog 

poljoprivrednog zemljišta te ostalog zemljišta na naĉin da budu vidljivo oznaĉene, oĉišćene od korova 

i višegodišnjeg raslinja, te da ne ometaju provedbu agrotehniĉkih mjera na susjednim parcelama. 

Zabranjeno je oštećivanje meĊa. 

 

2.Odrţavanje poljskih putova 

Ĉlanak 12. 

Održavanjem poljskih putova smatra se naroĉito spreĉavanje širenja živica i drugog raslinja na 

zemljišni pojas s obje strane puta  u  širini najmanje 1m,  radi neometanog prolaza poljoprivrednih 

strojeva i vatrogasnog vozila. 

Zabranjuje se svaka radnja koja može dovesti do uništenja poljskih putova, a naroĉito preoravanje 

poljskih putova ili sužavanje poljskih putova preoravanjem. 

Za održavanje putova u privatnom vlasništvu odgovorni su njihovi vlasnici i ovlaštenici. 

 

3.UreĎivanje i odrţavanje kanala 

Ĉlanak 13. 

Agrotehniĉka mjera ĉišćenja prirodnih i umjetnih vodnih kanala provodi se radi sprjeĉavanja odrona 

zemlje, zarastanja korova te sprjeĉavanja otjecanja oborinskih voda na poljske putove. 

Vlasnici i posjednici poljoprivrednog zemljišta kroz koje prolaze kanali obvezni su iste ĉišćenjem 

održavati kako bi se omogućio prirodni tijek oborinskih voda . 



Vlasnici poljoprivrednog zemljišta radi održavanja kanala u funkciji odvodnje suvišne vode i 

održavanja izvedenih sustava drenaže dužni su poduzimati sljedeće mjere: 

1.obraĊivati poljoprivredno zemljište na naĉin da se ne remeti funkcija kanala za odvodnju suvišne 

vode 

2.obraĊivati poljoprivredno zemljištena naĉin da se ne ošteti izvedeni drenažni sustav. 

 

4.Sprečavanje zasjenjivanja susjednih čestica 

 

Ĉlanak 14. 

Radi spreĉavanja zasjenjivanja susjednih parcela na kojima se vrši poljoprivredna proizvodnja 

zabranjena je sadnja visokog raslinja neposredno uz meĊu. 

 

5.Sadnja i odrţavanje vjetrobranskih pojasa 

 

Ĉlanak 15. 

Vlasnici i posjednici poljoprivrednog zemljišta dužni su saditi vjetrobranski pojas na podruĉjima na 

kojima zbog izloženosti vjetru većeg intenziteta ili duljeg trajanja poljoprivredna proizvodnja otežana 

ili smanjena. 

Vjetrobranski pojas može se izvesti sadnjom živice ili dugogodišnjih visokih nasada. 

 

 

IV. MJERE ZAŠTITE OD  POŢARA NA POLJOPRIVREDNOM ZEMLJIŠTU, ŠUMAMA I 

ŠUMSKOM PUTU 

 

Ĉlanak 16. 

Mjere zaštite od požara na poljoprivrednom zemljištu, šumama i šumskom zemljištu u smislu ove 

Odluke su mjere koje se moraju provoditi da bi se sprijeĉila pojava požara i širenje požara. 

 

Ĉlanak 17. 

Vlasnici poljoprivrednog zemljišta dužni su radi sprjeĉavanja pojave i širenja požara na 

poljoprivrednom zemljištu poduzimati sljedeće mjere: 

1.uklanjati suhe biljne ostatke nakon provedenih agrotehniĉkih mjera u trajnim nasadima do 1.svibnja 

tekuće godine 

2.uz meĊu preorati ili oĉistiti zemljište zatravljeno suhim biljem i biljnim otpadom radi sprjeĉavanja 

širenja požara na susjedno zemljište. 

 

Ĉlanak 18. 

Vlasnici poljoprivrednog zemljišta dužni su kod uništavanja korova i biljnog otpada spaljivanjem 

poduzeti sljedeće mjere: 

1.spaljivati suhi korov i biljni otpad na sigurnoj udaljenosti od ruba šumskog zemljišta te krošanja 

stabala , nasada na susjednim parcelama kao i od stupova dalekovoda. 

2.tlo na kojem se loži vatra radi spaljivanja korova i biljnog otpada mora biti oĉišćeno od trave i 

gorivog materijala 

3.spaljivanju korova i biljnog otpada moraju biti nazoĉne osobe koje su zapalile vatru , a uza sebe 

moraju imati osnovna sredstva i opremu za poĉetno gašenje vatre( lopata i posuda svodom) 

4.osoba koja je zapalila vatru dužna ju je i ugasiti, a gašenje vatre utvrditi prebacivanjem pepela i 

polijevanjem vode i tek onda napustiti to mjesto. 

 



 

 

Ĉlanak 19. 

Zabranjuje se uklanjanje  korova i biljnog otpada spaljivanjem na poljoprivrednom i šumskom 

zemljištu od 1.svibnja do 30.listopada tekuće godine. 

 

 

V. NADZOR 

 

 

Ĉlanak 20. 

Nadzor nad provedbom ove Odluke provodi poljoprivredni redar. 

 U obavljanju nadzora poljoprivredni redar je ovlašten: 

1.izricati usmene i pismene opomene  

2.rješenjem zabraniti ili ograniĉiti radnje i postupke ili utvrĊivati odreĊene obveze  

3.rješenjem odrediti treću osobu koja će na  trošak prekršitelja poduzeti odreĊenu radnju 

4..naplatiti novĉanu kaznu na mjestu poĉinjenja prekršaja 

5.izdati obvezni prekršajni nalog 

O utvrĊenom stanju i poduzetim mjerama poljoprivredni redar je dužan redovito izvještavati 

poljoprivrednu inspekciju u podruĉnim jedinicama. 

Do prijma u službu poljoprivrednog redara , sve poslove poljoprivrednog redara izvršavat će 

komunalni redar Općine. 

 

Ĉlanak 21. 

Vlasnici i posjednici poljoprivrednog zemljišta dužni su poljoprivrednom redaru u provedbi njegovih  

ovlasti omogućiti nesmetano obavljanje nadzora i pristup do poljoprivrednog zemljišta. 

Ako poljoprivredni redar u svom radu naiĊe na otpor, može zatražiti pomoć policije. 

 

Ĉlanak 22. 

Poljoprivredni redar ima službenu iskaznicu kojom dokazuje službeno svojstvo, identitet i ovlasti. 

Obrazac iskaznice poljoprivrednog redara propisuje Općinski naĉelnik. 

 

VI.KAZNENE ODREDBE 

 

Ĉlanak 23. 

 

Novĉanom kaznom u iznosu od 1.000,00 do 3.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj pravna osoba – 

vlasnik ili posjednik poljoprivrednog zemljišta, ako temeljem ove Odluke: 

-ne ureĊuje i ne održava živice i meĊe sukladno ĉlanku 10.i ĉlanku11. 

-ne održava poljske putove sukladno ĉlanku 12. 

-ne ureĊuje i ne održava kanale sukladno ĉlanku 13. 

-ne sprjeĉava zasjenjivanje susjednih parcela sukladno ĉlanku 14. 

-ne provodi mjere sadnje i održavanja vjetrobranskih pojasa sukladno ĉlanku 15. 

-ne provodi mjere zaštite od požara sukladno ĉlanku 17.,18.,19. 

Novĉanom kaznom u iznosu od 500,00 do 1.000,00 kuna kaznit će se odgovorna osoba u pravnoj 

osobi za prekršaj iz stavka 1.ovog ĉlanka. 

Novĉanom kaznom u iznosu od 700,00 kuna kaznit će se fiziĉka osoba – vlasnik ili ovlaštenik 

poljoprivrednog zemljišta za prekršaj iz stavka 1.ovog ĉlanka. 



 

 

 

Ĉlanak 24. 

 

Novĉanom kaznom od 500,00 do 2.000,00 kuna kaznit će se za prekršaj pravna osoba, a 

novĉanom kaznom od 500,00 do 1.000,00 kuna za prekršaj fiziĉka osoba – vlasnik ili ovlaštenik 

poljoprivrednog zemljišta ako onemogući ovlaštenim pravnim osobama poduzimanje 

agrotehniĉkih mjerakad vlasnik ili posjednik poljoprivrednog zemljišta nije proveo agrotehniĉke 

mjere  sukladno odredbama ove Odluke. 

Novĉanom kaznom od 500,00 do 1.000,00 kuna kaznit će se odgovorna osoba u pravnoj osobi za 

prekršaj iz stavka 1.ovog ĉlanka. 

 

 

VII. ZAVRŠNE ODREDBE 

 

Ĉlanak 25. 

Stupanjem na snagu ove Odluke prestaje važiti Odluka o agrotehniĉkim mjerama u svrhu zaštite 

poljoprivrednog zemljišta na podruĉju Općine Smokvica KLASA:021-05/11-01/12 

URBROJ:2138-04-11-12-7 od 15.lipnja 2011. 

 

 

Ĉlanak 26. 

Ova Odluka stupa na snagu osmog dana od dana objave u Službenom glasniku Općine Smokvica. 

 

 

 

KLASA:021-05/18-01/7 

URBROJ:2138-04-18-7 

Smokvica, 14.lipnja  2018. 

 

        PREDSJEDNIK  

                                                                                                           OPĈINSKOG   VIJEĆA 

Ljubo Kunjašid,mag.ing.agr. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Obrazloženje 

 

Zakonom o poljoprivrednom zemljištu (Narodne novine br. 20/18 ) člankom 10.stavak 1.  

propisana je obveza predstavničkog tijela jedinice lokalne samouprave  da odredi potrebne 

agrotehničke mjere u slučajevima  u kojima bi propuštanje tih mjera nanijelo štetu, onemogudilo 

ili smanjilo poljoprivrednu proizvodnju, te člankom 12.stavak 1. Utvrđena je obveza propisivanja 

mjera za uređivanje i održavanje poljoprivrednih rudina. Pravilnikom o agrotehničkim mjerama 

(N.N.  br. 142/13) propisane su agrotehničke mjere. U okviru propisanih mjera Opdinsko vijede 

određuje potrebne agrotehničke mjere koje de se primjenjivati na području Opdine Smokvica  

radi sprječavanja nastanaka štete, onemogudavanja  ili smanjivanja poljoprivredne proizvodnje. 

Zakonom je propisano da su jedinice lokalne samouprave dužne nadzirati provođenje Odluke o 

agrotehničkim mjerama i mjerama za uređivanje i održavanje poljoprivrednih rudina, a poslove 

nadzora provode poljoprivredni redari. U prijedlogu,  Odluke predloženo je da poslove 

poljoprivrednog redara obavlja komunalni redar do prijma u službu poljoprivrednog redara. 

                U  prijedlogu Odlukepropisane su agrotehničke mjere i mjere za uređivanje i održavanje 

rudina, te  mjere zaštite od požara na poljoprivrednom zemljištu, šumama i šumskim putovima 

sukladno članku 8.Zakona o zaštiti od požara 

U prijedlogu Odluke propisane su novčane kazne za povredu odredbi Odluke. 


